

光 恩

期四十七第

月四月三年五八九一

「望盼的耀榮有了成裏心們你在督基」

——（節 27 章一西羅歌）——

☆除非你要耶穌基督超過要你自己的生命，你將不會擁有祂。

☆沒有人能滿足或完全的快樂，直到耶穌成爲他生命的中心，而且直到耶穌成爲他一切的一切。

☆耶穌基督正等待着那些器皿，它們肯成爲一無所有，好讓祂可以成爲一切的一切。

☆神對我們每個人的偉大呼召，就是爲了要認識耶穌和祂復活的大能而禱告通。

☆除了耶穌以外，永遠不要滿足於任何其他的事物。

☆靈的貧窮、魂的倒空，會使你停留在耶穌腳前，不要別的，不尋求別的，只要耶穌祂自己。

☆讓你唯一所關心的事，是要與耶穌有不間斷的交誼，那麼祂會照管所有其他的事。

☆一個虛心的人，除了基督以外一無所有，基督是他全部的產業。耶穌與這樣的人同住。

☆在耶穌基督之外，你所渴望的任何人事物都是偶像。

☆你的地位是一無所有。祂的地位是一切的一切。

☆禱告是不是一樁神聖的愛情事件，在此你遇見你靈魂的愛人？

神的信實

榮耀秀教士

我們一起來讀帖撒羅尼迦前書五章23、24節：「願賜平安的神，親自使你們全然成聖，又願你們的靈、與魂、與身子，得蒙保守，在我們主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。那召你們的本是信實的，祂必成就這事。」我相信弟兄姐妹知道關於神的信實，在聖經裏講得非常多，很多地方提到神是信實的。雖然我們特別注意前面所讀的這兩節經文，可是我們還要看其他幾處聖經，先看詩篇卅六篇5節：「耶和華啊！祢的慈愛，上及諸天，祢的信實，達到穹蒼。」民數記廿三章19節：「神非人，必不致說謊，也非人子，必不致後悔。祂說話豈不照着行呢，祂發言豈不要成就呢。」我很喜歡最後一句：「祂說話豈不照着行呢，祂發言豈不要成就呢。」耶利米哀歌三章22、23節：「我們不至消滅，是出於耶和華諸般的慈愛，是因祂的憐憫不致斷絕。每早晨這都是新的，祢的誠實，極其廣大。」希伯來書十章23節：「……因為那應許我們的是信實的。」祂怎麼說必怎麼做——是信

實的。希伯來書十一章11節：「因着信，連撒拉自己，雖然過了生育的歲數，還能懷孕，因她以爲那應許她的是可信的。」也是一樣的意思，「可信的」英文是 faithful，我們提到亞伯拉罕的信心，不要忘了撒拉的信心。啟示錄十九章11節：「我觀看，見天開了，有一匹白馬，騎在馬上的，稱爲誠信真實，祂審判爭戰都按着公義。」「誠信」「真實」英文是 Faithful And True。啟示錄廿一章5節：「坐寶座的說，看哪！我將一切都更新了，又說，你要寫上，因這些話是可信的，是真實的。」還有啟示錄廿二章6節：「天使又對我說，這些話是真實可信的……。」最後我們看廿二章4、5節：「也要見祂的面，祂的名必寫在他們的額上。不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因爲主神要光照他們，他們要作王直到永永遠遠。」與祂一同作王，直到永永遠遠，祂是信實的，祂會成全一切。祂是可信的，在各方面是可信的。可是我特別注意到祂的話語，民數記廿三章19節：「……豈不照着行呢……。」有些人，你知道他們的話語沒有問題，想到這方面，我就想到我的母親，我們五個孩子（我的妹妹和兩個弟弟已經到主那裏去了，現在剩下我和最小的弟弟。）你若問我們其中任何一個人，我們都會一樣回答，從來沒有聽到母親講過一句謊話。我不需要問媽媽：「是這樣嗎？」從來不需要，她講的一句話就是一句話，我曉得她講的話一點問題都沒有。一定有很多人跟她一樣，可是也不一定每一個人都是這樣。講謊話太容易，也許有時候不是講一個大謊話，却都是不誠實，

神最不喜歡不誠實；箴言中告訴我們，神最憎惡的事有七樣，第一驕傲，第二謊話，祂盼望我們不但講的話誠實，內心也誠實；可是我們的本性是這樣：一個人問你一句話，你不想回答他，或告訴他想要知道的事，就說一句謊話，太容易了！保羅在聖經中幾處提到謊話，以弗所書、歌羅西書都記載着，不能講謊話，一定要講誠實的話。如果有人問你一件事，你不曉得如何答覆，也覺得不需要告訴他什麼，要馬上仰望耶穌！祂會讓你明白怎麼回答。我們看見耶穌在世上的時候，好幾次有人問祂問題，祂知道不需要告訴他們，怎麼辦？祂已經養成習慣與父親同在，每件事、每一句話，快一點仰望父親，父親會很快告訴祂。所以在約翰福音中（別處聖經中也有），仇敵想辦法要害祂，神給祂聰明智慧，很快回答他們，不是他們想要知道的，又不是謊話。好幾次我自己也有這樣的經驗，需要知道怎麼說話，立刻仰望耶穌（慢一點說），祂很快告訴我怎樣回答，不需要講謊話。我們應該害怕，不敢講謊話。在聖經裏說到，我們最容易犯的一種罪，就是說謊。在話語一方面，神不像人，祂是信實的，是可信的。祂不講謊話，祂講的每一句話一定是真實、可信的，而且祂怎麼講就怎麼成全。在舊約、新約裏說得太多次也太清楚了，感謝主！我們應該相信祂，祂所應許我們的是信實的，因為祂是信實的。

開會時我們唱過一首詩歌，那首詩歌第一節中有一句聖經裏的話，我來唸——雅各書第一章17節：「……在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。」沒有轉動的影兒。

，太好了！可是我們怎麼樣？我們現在是基督徒，知道我們應該像神一樣，不是常常改變——沒有轉動的影兒。比方，一位弟兄、一位姐妹，或是你家裏的人，他（她）所做的是你喜歡的，是合你意的，你就很高興也喜歡他（她）。當有一點點你覺得不喜歡，無論做事或講話，不完全是討你喜歡，你的態度會不會改變？很多時候會改變！他（她）不一定是故意的，或許有原因，可是你就是不喜歡，你對他（她）的態度就改變了。神不是這樣的，太多次我們不討祂的喜歡，祂對我們的態度一點都沒有改變，祂對我們的愛完全一樣——沒有轉動的影兒。就是這樣，我們應該像我們的 神。弟兄姐妹！不要忘記，當祂再來的時候，除非我們已經像祂，否則來不及！在聖城新耶路撒冷裏的人，他們是已經變成耶穌的樣子了。變成主的形狀，榮上加榮！我們要竭力進到完全的地步，在對人的態度方面也要成爲完全。

有時候 神的應許不一定馬上成全，這對我們是一個困難，我們都希望快一點得到，在這方面 神很多次提醒我們不可灰心。祂要我們有準備，祂沒有辦法快。哈巴谷書二章 3 節：「……雖然遲延，還要等候，因爲必然臨到，不再遲延。」我們的禱告祂一定要成全，「雖然遲延，還要等候，必然臨到不再遲延。」要等候，要等，學習忍耐， 神有祂的美意，一定要相信到底， 神的時候不會晚，很多次我們不能等到最後，所以 神沒有辦法成全，不能怪 神，要怪我們自己。在以賽亞書四十九章也有這樣的話：「……等候我的，必不至羞愧。」等候祂，忍耐地等。

候。祂，必不致羞愧，祂是信實的，祂是可信的。最好我們效法撒拉（我很佩服她），我們多多想到亞伯拉罕是應該的，多認識撒拉也是應該的，她以為那應許她的是可信的，所以她就相信。那應許我們的是信實的，我們可以放心，可以相信到底、忍耐到底。我相信一個充滿信心的人，到最後要承認祂是信實的，祂沒有改變。帖前五章提到 神是信實的，必成就這事。要明白要清楚，爲什麼要講這樣的話呢？因爲在各方面祂是信實的，你需要什麼，有主的帶領就要求，雖然祂沒有馬上賜給你，也應該相信。 神要我們常常相信，祂寶貴我們的信心，而且祂需要我們相信，才能成全祂榮耀偉大的工作。

在帖前五章中非常清楚提到， 神要在我們每一個人身上所成就的大事，23節：「……你們的靈、與魂、與身子得蒙保守，在我們主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。」完全無可指摘，成爲一個完全人，祂召我們就是爲這個緣故。今天在聚會中的每一個人， 神召我們就是爲了這個緣故，可以永永遠遠跟祂在一起，享受極重無比永遠的榮耀。這是 神的大愛， 神的大恩典，所以24節告訴我們：「那召你們的本是信實的，祂必成就這事。」在這一方面， 神的信實我覺得特別要緊，盼望我們都是追求完全，盼望我們都有這樣的態度，追求將來一切的榮耀。當然我們不單追求榮耀，不是追求地位，我們乃是追求耶穌自己，一定要永永遠遠跟祂在一起，不能輕看，也不能忽略這麼大的救恩，一直爲祂， 神召我們就是爲此。祂

愛我們，要我們與祂在一起，享受極大的恩典，直到永遠。盼望我們每一個人都有心要得到，非得到不可。弟兄姐妹！若我們沒有得到，會永遠懊悔！聖經中提醒我們，一個基督徒有可能永遠懊悔。每次想到「永遠懊悔」，我裏面就發抖，連保羅也是這樣，攻克己身，免得他將這全備的福音傳給別人，到最後自己反被棄絕了。沒有人可以說：「沒問題」，哦！但願在我們裏面雖然有別的需要（像生活中一切的需要，這方面神也是信實的。），可是最要緊的是成爲一個完全人，當耶穌再來的時候，可以被祂接去。盼望這是我們的標竿、我們的指望，在我們心裏佔最大的地方。這一方面神也是信實的，祂必成全這事。祂愛我們，祂有辦法，那運行在我們裏面的大力，何等浩大的力量。可是，一定要被聖靈充滿，被聖靈充滿，才有耶穌自己充滿，不但在我們心裏，在我們身上也有祂同在的力量。被聖靈充滿之後，要學習保持，常常與祂親近，很實在住在祂裏面，且有一個泉源，活水的泉源，直湧到永生，這樣的力量，聖經告訴我們是何等浩大，就是叫耶穌從死裏復活的大能大力，在我們裏面運行。神就是藉着這個運行在我們裏面的大能大力，成全一切超過我們所求所想的（以弗所書三章20節）。弟兄姐妹！祂常常提醒你、常常提醒我，關於祂的應許、關於祂的力量、關於祂的愛心，祂不願我們沉淪，祂盼望我們都要得到。

在我的臥室裏，掛着一個小小的 motto（格言）——「不要怕，只要信」，不要

怕，只要信。也許我這樣講，你覺得太過分，可是我知道不過份。很多次，我不是故意想到要去看這個東西（格言牌），可是好像神引我的眼睛去看它，再次提醒我「不要怕，只要信」。祂常常提醒我們祂寶貴的話，提醒我們關於祂的愛。祂愛我們，要我們相信祂，祂要我們得到那上好的福份，祂不願意丟棄我們。我很喜歡何西阿書十一章8節：「以法蓮哪！我怎能捨棄你，以色列啊！我怎能棄絕你……」他們到一個地步，神忍耐他們太長的時間，用各樣的方法叫他們悔改，差遣很多先知對他們講誠實的話，有時候是很嚴厲的話，有時候是很有愛心的話，各樣的方法，他們不聽，心裏剛硬，雖然他們這樣頑梗，祂還是捨不得丟棄他們。神太愛我們，不願意我們永遠懊悔，得不到那上好的，祂的愛實在太大！

神知道我們要成爲一個完全人，一定要熬煉、管教我們。不是祂喜歡這樣作，而是祂的愛。這一方面祂也是信實的，有的父親在這一方面，不夠信實，太溺愛孩子，沒有好好管教他們。神不是這樣，祂愛我們到一個地步，祂不會不管教我們，祂心裏很痛，可是在管教、熬煉我們這方面，祂還是信實的。聖經上說，我們受苦的時候，祂和我們一同受苦。有一句話我來唸給你們聽，耶利米哀歌三章32、33節：「主雖使人憂愁，還要照祂諸般的慈愛發憐憫，因祂並不甘心使人受苦、使人憂愁。」祂叫我們憂愁；管教、熬煉我們的時候，還是要照祂諸般的慈愛發憐憫，因祂並不甘心使人受苦、使人憂愁，這是祂的大愛，感謝讚美祂！

希伯來書十二章也提到管教。祂管教我們，是因為祂愛我們，盼望我們在祂的聖潔上有分。祂的管教及熬煉，完全是出於祂的愛。神是信實的，祂知道我們需要，雖然對我們不容易，對祂也一樣不容易，祂還是要這樣作，那是祂真正的愛。還有祂管教、熬煉我們，祂告訴我們是祂的愛，應該夠了，可是祂覺得不夠，祂知道我們需要祂的幫助，什麼幫助？——祂的恩典。所以熬煉、管教的時候需要祂的恩典、祂的幫助，不然也許我們會受不了。所以聖經很多地方提到祂各樣的恩典，這一方面祂也是信實的。林前十章13節：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的，神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的，在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」祂是信實的，祂一定要熬煉、管教我們，所以祂賜給我們夠用的恩典。

有一節經文也跟帖前五章那段的意思一樣，提到我今天所講的各方面，彼得前書五章10節：「那賜諸般恩典的神，曾在基督裏召你們，得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。」在這裏提到祂召我們，為什麼召我們？祂召我們的目的是什麼？——得享祂永遠的榮耀，而且祂有辦法，祂會作。在這裏告訴我們「必要親自成全」，必要親自成全，祂會作，這是祂的工作，「等你們暫受苦難之後」，是！雖然一定要經過苦難，但祂賜給我們諸般的恩典，各樣的恩典，要幫助我們，在這方面我們的神也是信實的，在各方

面祂是信實的，所以我們應該相信祂，我們應該常常喜樂，我們應該凡事謝恩，我們應該不發怨言。帖前五章16、18節中也提到「常常喜樂，凡事謝恩」，這是我們應該作的，要相信，凡事謝恩。

另一處聖經也提到我們的指望，也是說到神要成全的事，腓立比書二章：「凡所行的，都不要發怨言」，不要怪神，也不要怪人。神用各樣的方法來熬煉我們，都要接受、感謝讚美祂。弟兄姐妹！不管有什麼試煉，都不容易，可是也許沒有一個人受的試煉比約伯更大；若一個人在他身上有一個地方很痛，很不舒服，已經不容易，約伯怎樣？整個身體從頭到腳都生瘡，非常痛。我們在這裏（錫安堂），有人身體不舒服，很多弟兄姐妹會關心，爲他禱告。約伯沒有，連他的妻子也不喜歡他，盼望他要離棄神，不跟他同心；連他的朋友也不是好朋友，他孤孤單單地在最大的試煉中。哦，神的愛在那裏呢？雅各書五章說，這是神的憐憫、神的慈悲。約伯經過這麼大的試煉是神的憐憫、神的慈悲，祂知道約伯需要。有一天我到天堂去，我很想看看大衛、保羅，當然還有家人及聖經裏其他的人，也不會忘記去看看約伯，哦！也許他所得到的賞賜特別大，神的憐憫，神的慈悲，祂捨不得他得不到更好的。神認識我們每一個人，但我們不認識自己。祂愛我們，愛到一個地步，祂願意叫我們受苦（暫時地受苦），所以我們要效法保羅，多想到祂給我們預備的永遠的榮耀，要享受那永遠的榮耀，與耶穌一同享受，直到

永遠。雖然現在是死，林後四章保羅說，「他常將自己交於死地」，不簡單！我們的肉體不喜歡，可是保羅常常想到永遠的榮耀，所以他承認他所經過的苦難雖然太大，却不過是至暫至輕的苦，他多多想到將來的，永遠的，現在所經過的試煉，不過是暫時的。林後四章17節：「我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。」感謝讚美祂！

所以弟兄姐妹！不可灰心，「雖然遲延，還要等候」，祂一定要賜給我們，再不遲延，神的時候不會晚，祂是信實的，祂對我們的愛太大。哈利路亞！

另外，雖然我們在經過苦難試煉時，一直相信，一直接受，我們必得到將來那極重無比永遠的榮耀，而且也因為我們這樣相信，這樣遵守祂信心的命令，在「現在」，可以多多得到祂自己，太寶貴！

——榮耀秀姐妹經過整理的一篇講道

❖ 至終，我們在這世界上的目的，就是要得勝那亞當和夏娃所失敗的。他們因着疑惑 神的話，而給魔鬼造成最大的勝利；但這也正是我們所要贏得的最大勝利——藉着相信祂的話。——吳老牧師

❖ 「必有神蹟奇事隨着」，不是隨着那些疑惑、帶着各種問題的人，乃是隨着那「信的人」。——吳老牧師

❖ 智慧的人是以耶穌基督做他的目標，而非恩賜、能力或祝福。——吳老牧師

天國的律例與法則

漢彌爾頓

第九條誠命

「你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡祈求的，就得着；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。」

「你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？求魚，反給他蛇呢？」

「你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求祂的人麼？」（馬太六：7-11）

我們已經來到第九條誠命，如果我們遵行了其餘八條，必然會對神和祂的應許產生堅強而活潑的信心。這信心要使我們在神面前禱告有能力且能得勝。所以第九條誠命就是討論這個題目——禱告。

在神的國裏，神的兒女們正確的態度乃是在一切事上全然倚靠祂。靈命尚幼小的基督徒就不是如此，他們在某些事上倚靠神，但並非在一切事上皆如此。經過一些失敗與軟弱的日子後，我們逐步被引上全然倚靠的地位。戴德生很喜歡說：「基督的一生是從搖籃到十字架，我們的一生則是從十字架到搖籃。」換句話說，我們變得愈來愈軟弱，直到我們如同嬰孩一般無助地躺在全能者的膀臂中。正如同

地上的父母照顧其小孩一般，我們天上的父也照顧我們、愛我們。祂承當起供應我們一切需要的責任，祂所求於我們的只是承認我們的需要，並求祂供應。雅各說：「你們得不着，是因為你們不求。」（雅各四：2）所以我們要來查考的這第九條誠命裏，神命令我們去禱告。

得勝的禱告有三大要素——就近 神、信心與白白的施予。本章7、8節所提到的是就近 神的要素：「你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡所求的，就得着；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。」

「祈求」是禱告最高的形態，「叩門」是最低形態，因為意謂着我們站在門錯誤的一邊。神要我們常住在祂的同在裏，可是哎呀！我們常發現自己是在門錯誤的一邊。但即使在那兒，神要來對我們說：「叩門，就給你開門。」

「尋找」意謂着失去了交通，失去了我們所禱告的對象親密的同在——如同約瑟和馬利亞在從耶路撒冷回家途中找不着耶穌一般。他們走了一日，發現耶穌不見了，却過了三日才找着祂。我們也同樣會找不着我們的主，失去與祂的聯結；而在我們爲需要來祈求祂之前，必需先像約瑟和馬利亞一樣，在失去祂之處尋找祂。

叩了門，門也開了；尋找祂，也尋見了，我們就面對面地與祂同在，這樣我們祈求，就必得着。得勝禱告的第二要素——信心——就是這樣生發出來的。我們作好自己的一部分，神會作成祂那一部分。我們的部分是祈求，神的部分是給；然後

我們的部分是接受。我們的主說：「凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得着的，就必得着。」（可十一：24）希臘文「得着」這個詞多次出現在新約聖經中，在英文聖經裏有一三三次譯爲「接受」(Receive)，一〇四次譯爲「取得」(take)，是信心斷然的行動，去接受或取得所祈求的。

信心是什麼呢？最好的定義是——「信就是所望之事的實底。」（來十一：1）就是靈魂的這種本能引我們到未見之事那兒，使我們肉眼暫時看不見之事物實體化。比方我們奉主耶穌的名聚集時，根據祂的應許，我們知道祂在我們中間，因爲祂說：「無論在那裏有兩三個人奉我的名聚會，那裏就有我在他們中間。」（太十八：20）我們用肉眼看不見祂，肉耳聽不見祂，也不能用觸覺摸到祂，但我們知道祂在這裏。不過是肉身的薄幔子使我們看不見祂，而信心能穿過這幔子，進入那未見的，使基督「實體化」，好叫祂的同在於我們成爲真實。你明白了嗎？

讓我們將這樣的思想應用在禱告上。主要我們相信我們所求「是得着的」，就必得着。信心仍是伸入未見之手，從神取得我們所求的，並使之實體化。當我們在裏面用信心抓住它們，持定它們，神就會照祂自己的方法與時候，在外在經驗裏，將我們所求的賜給我們。

但我們就是在這點上時常失敗——我們求，神也賜予，但我們沒有伸手去取得祂賜予的祝福。佛克斯牧師 (Rev. Chas. Fox) 曾提到他一位會友的故事。這婦人

有三年之久尋求救恩，却無罪得赦免的把握。一天牧師同她一塊喝茶，他遞上杯子要第二杯，她倒滿了遞還給他，但他的目光穿過杯子盯着她再說一遍：「請再給我一杯茶好嗎？」這位女士搖搖手中的杯子，要他看見，但他仍恍如未見地再次更迫切地求道：「好不好再給我一杯茶？」這位女士回答道：「我已經給你了，你爲何不伸手拿呢？爲何這樣對待我呢？」他回答道：「夫人，妳難道不明白這就是妳對待神的方式嗎？這些年妳不斷地爲着救恩求祂、求祂，祂給妳耶穌基督，但妳一直未接受祂作妳的救主。」這位女士因此明白過來，遂改正錯誤，接受了神所給她的。但願我們都學習去取得祂伸手賜給我們的。

有個關於中國內地會很有趣的故事，可用來說明我們如何能用信心取得所求的事。在中國所召開的某次會議行將閉會時，聖靈引導在場人士確切地爲未來十二個月內，能差派一百位新宣教士禱告。需要是那麼大，對於神會垂聽他們禱告的信心又那麼強烈，所以當場就有一位宣教士提議在十二個月後定下一天，爲差派了一百位宣教士來感恩；但另一位站起來說：「爲何我們不現在就有個感恩聚會？神的應許是：『不管你們要什麼，去禱告時，只要信是得着的，就必得着。』所以讓我們接受神即將要差派的人，並獻上感謝。」

於是他們當場舉行感恩聚會，以讚美詩結束。他們的作法是對的，因爲還不到一年，往世界各地禾田去的新宣教士已超過一百名！

你有否這種信心？若沒有，爲什麼呢？這應該是 神每位兒女正常的光景。許多人却在此出了毛病，我們必須找出病因來。

我曾因着發現不信總是有道德上的原因，而得着很大的幫助。我們要來看聖經如何提到三類這種原因，好叫我們能除掉它們。我們也會提到除掉這些原因之後的結果——就在那不信之處，要湧出對 神和對祂的應許又光明又堅強的信心。

我要請你留意的第一個不信之原因乃是有虧的良心。保羅說：「常存信心和無虧的良心，有人丟棄良心，就在真道（即『信心』——*Faith*）上如同船破壞了一般。」（提前一：19）這兒描寫一艘在大洋中乘風破浪的船，突然觸礁而破壞了。那礁石就是有虧的良心，沒有比有虧的良心更會毀壞信心的了。倘若我要對 神與祂的應許有嬰孩般單純的信靠，就必須對 神對人常存無虧的良心。「良心」意爲「對自己的意識」，在我們意識的範圍內，必須沒有任何糾葛存在於我們與 神，和我們與別人之間。「我們的心若責備我們， 神比我們的心大，一切事沒有不知道的。親愛的弟兄啊，我們的心若不責備我們，就可以向 神坦然無懼了；並且我們一切所求的就從祂得着，因爲我們遵守祂的命令，行祂所喜悅的事。」（約壹三：20-22）。

你會記得第一條誠命的教訓——「所以你在祭壇上獻禮物的時候，若想起弟兄向你懷怨，就把禮物留在壇前，先去同弟兄和好，然後來獻禮物。」（太五：23、24

「哦，我自己喫過這種苦頭——良心有虧破壞了我對神的信靠，或許是我違背了愛弟兄的律法，說話刺傷人，論斷批評弟兄——於是烏雲來籠罩我，破壞了我的信心。這是許多基督徒的經驗，有時當我講論用信心接受的道理時，會有人來對我說：「可是你看，我的信心多麼軟弱，漢彌爾頓先生。」他們希望我同情他們！但我總是這麼回答：「你作了什麼事呢？你指望我同情你對這位全能的 神缺少信心？你作了什麼事呢？是什麼使你信心軟弱呢？」

我們的信心軟弱嗎？若是，那麼 神是否已指出不討祂喜悅的事？願祂就挪除這不信的原因，「我們的心若不責備我們，就可以向 神坦然無懼了。並且我們一切所求的，就從祂得着。」

約翰福音告訴我們另一個不信的原因——基督說：「你們互相受榮耀，却不求從獨一之 神來的榮耀，怎能信我呢？」（約五：44）親愛的朋友！我告訴你，這是一件微妙的事，却是信心最大攔阻之一。我們喜歡得人的尊敬，是不是？我們喜歡人認為我們很好，我怕我們的言語行為常常是爲了博得別人的好評。但這是信心極大的攔阻。我們的主說：「你們互相受榮耀，……怎能信我呢？」倘若你找到一個尋求從 神來的榮耀，尋求天上主人的稱許，而不尋求人的榮耀之人，你會發現他是有信心的人，是抓住 神及其應許的人。人若尋求從人來的榮耀，只會生發不信來。

講道時想討好會衆，或某些有錢人，或有影響力的人，以及其意見爲我們所重

視的人，常是我們傳道人的試探。我還記得有次參加某個聚會，那時我正好不太剛強；我早知道如何仰望 神賜我所需之恩典與力量，但那天我在禱告中似乎無法抓住 神。我知道一定有原因，所以我說：「神啊，爲何我信不來？爲何我沒有能抓住祢和祢的應許，來得着我的需要之信心呢？」主似乎微聲對我說：「你們彼此求榮耀，怎能信我呢？」我喊着說：「哦，神啊，就我所知，我並未求人的榮耀啊！」主沒有讓我說完，就說：「你有；你屬靈的朋友中，有幾位是你想博得其稱許的。」主這樣光照我，於是我回答說：「主，祢是對的；我沒有意識到這種情形。」感謝 神，「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」（約壹一：9）當我們認罪悔改，信靠 神來成就祂的應許時，祂將那求人之稱許的傾向挪除，於是信心升起來，使我能抓住 神及其應許，而得着我們所需要的一切。

在讀者當中，是否也有人帶着這導致不信的原因呢？若然，讓我們承認，並將它帶到耶穌基督的十字架跟前，好從其中得着拯救，叫我們的生活單單討 神的喜悅。我告訴你，這會引你進入奇妙的自由裏。求人的榮耀會使你受捆綁，但單單求神的榮耀會引你進入聖靈的自由中。

導致不信的第三個原因記在提前六：10——「貪財是萬惡之根。」我可以聽見有人要說：「哦，無論如何，我不會有貪財的罪。」你真能確定嗎？倘若你真不貪財，那麼你是否遵守了有關錢財的天國誠命？以這樣的誠命來衡量自己罷——你是否做到

了「有求你的，就給他」？是否「有向你借貸的，不可推辭」？你是否視地上的財物都非你所有，乃是神所有，你不過是祂的管家，有一天要爲所託付你的向祂交帳？若不是如此，就表明你仍是貪愛錢財，事奉瑪門了。既然神在你心目中的地位有偏差，無怪乎你的信心小了。親愛的朋友們，讓我們留心矯正生活上這些偏差，承認我們的過犯，帶到加略山，潔除那不信之因，使我們回復那神兒女的正常地位，就可以從父求取祂歡喜賜予的好東西了。

「你們中間誰有兒女求餅，反給他石頭呢？求魚，反給他蛇呢？你們雖然不好，尙且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求祂的人麼？」（太七：9-11）

神從不嘲弄我們，却歡喜賜予。但有時候祂不給我們，因爲對我們沒有益處。祂待我們正如一個地上的好父親待他兒女一般；倘若我的孩子要求會傷害他之物，我必不給他。這是真實地愛，而神就是這般待我們。有時我們自以爲求的是「餅」或「魚」，其實却是「石頭」或「蛇」。我們雖不完全，尙知拿好東西給兒女，何況天父豈不更將好東西給求祂的人呢！

我們已經討論了得勝之禱告的兩個要素——近、祂、與、信、心，現在我們來看第三要素——白、白、的、施、予。這將觸及下一條誠命——「所以無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因爲這就是律法和先知的道理。」（太七：12）

「所以」——由於我們的父那麼富足，願意賜下一切我們所求的好東西，叫我們

以下是我們最近得知的三個關於神醫的見證。

其中最難以置信却無可否認的神蹟是費羅伯牧師從多發性骨髓瘤（骨癌）得到醫治。即使耶穌自己在地上的服事，被記載下來的神蹟之中也無出其右的。

五十年之久，費羅伯牧師在神召會的翼下服事主，一九七四年六月他開始生病，並且經診斷證明是患有多發性的骨髓瘤。將近五年的時間，他在加州聖約瑟城的好撒瑪利亞人醫院以及散塔喀拉喇醫療中心，接受化學療法或放射線治療。因着各種併發症的產生，再加上許多其他專門性的療法，大部份的時候，他不僅被局限在牀上或是輪椅上，並且他也無法自己吃飯、刮鬍子，甚至不能刷牙。他的痛苦那麼劇烈，綜合性的藥物對他失效，許多個月他需要注射很重劑量的嗎啡。

一九七九年四月初，費師母有一個身不由己的帶領，就是他們應該回到波多黎各去，在那裏羅伯曾不止一次地有過倍受祝福的服事，他們有不少忠實、禱告的朋友在那裏。

四月七日，費牧師因為痛楚而注射了一劑強烈的嗎啡，之後他坐在輪椅上傳道，是時，突如其來地，當他正引用羅馬書八章11節：「然而叫耶穌從死裏復活者的

靈，若住在你們心裏，那叫基督耶穌從死裏復活的，也必藉着住在你們心裏的聖靈，使你們必死的身體又活過來。」聖靈醫治的大能叫他從輪椅上跳起來，並且在巨大的講台上跑來跑去，這是在三千名會衆面前發生的事。從那日直到如今，費牧師始終在忙碌的服事之中。他的醫治很顯著的特色之一，是他從需要嗎啡的狀況中得着完全的釋放，絲毫沒有復發的跡象。

這非同尋常的故事不久將會出書，藉着兩個醫院的記錄，以及一張令人印象深刻的單子上所列的許多位評價甚高的醫生名字，這絕無僅有的事件將是有案可稽的。

* * * * *

易查理博士是以合格的婦產科大夫在他的職業圈爲人所熟知的。他是堪薩斯市立大學整骨療法（按摩）及外科主任，並且也是美國大學整骨療法的婦產科主任。

他曾經是加州波蒙那公園路醫院創始人之一，也是前加州整骨療法醫院公會創始人之一，並且曾擔任過這類醫術公會的行政助理、教授及內、外科醫生的特約主任。

易博士意外死亡的記錄如下：當時他從二樓陽台上跌下來（他的頭撞在一個鋸齒狀的水泥硬塊上，頭蓋骨破裂）。他死亡兩小時之後復甦，以及他極明顯的醫治足以和聖經中撒路死裏復活的故事媲美。

這個故事在一種名爲「提入樂園」的暢銷書裏有生動的描述。

另外一個不尋常的超自然實例是馬貝蒂太太在連續昏睡、繼之死亡後又復活、驚人却詳實的記錄報告，在「永恆一瞥」那本書裏，她令人驚異、奇蹟般的故事披露無遺。

這三個人都還活着，並且親自或透過各種傳播媒體作全國性的服事，他們的事都是有案可稽的。（完）

（上接第18頁）
能慷慨地施予，而照我們被對待的方式來對待別人。求與給是有密切關係的，登山寶訓的要義乃是要我們在地上為別人而活，也就是我們所求的一切都是為了叫他人得祝福。「好施捨的，必得豐裕。」（箴言十一：25）許多禱告所以未蒙垂聽，是因它們的動機是自私的，雅各說：「你們求也得不到，是因為你們妄求，要浪費在你們的宴樂中。」（雅四：3）

神盼望將我們作成祂賜福與世人的導管，流入的通道是向神求並接受，流出的通道則是施予別人。願神救我們脫離私己的慾求，因為那會堵塞導管，使祂為我們和為我們四圍的人所定的旨意無法成全。願祂將祂的慷慨大量賜給我們。

這樣，我們既遵守了祂的命令，就可以支取祂的應許。許多人拒絕履行登山寶訓中的命令，却想支取其中禱告得答應的奇妙應許，然後不明白為何禱告未蒙垂聽。不，順服與信心不能分開，只有當我們順服時，才會經驗到——「凡祈求的，就尋得；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。」（下期續）

基督教歷史的重大事件

阿伯特 著
賈德納 編

七、回教的興起

第六世紀快結束時，穆罕默德開始發展那令人驚異的事工。這個特殊人物究竟是自我欺騙的宗教狂，抑是具有陰謀的大騙子，至今尚無定論。

西元五七〇年，他誕生於阿拉伯半島境內的麥加，雙親很富有，十三歲即隨經商隊伍到敘利亞，在那裏受到修道院的款待。此修道院幾乎是當時唯一供客旅休憩之所。院中一位神父留意到他所表現出來的才華，特別關照他，傾全力使他接受基督教信仰和一些迷信的儀文，其時這些儀文愈來愈滲入純正的基督教信仰，而且日漸茁壯。

年輕的穆罕默德喜好沉思，個性帶着憂鬱的色彩。在修道院所見所聞的一切，顯然深深地影響了他，以致養成每年到距麥加三哩之遙的洞穴（Cave of Hira）退修的習慣，他獨自在此默想、禱告一個月。

在這與世隔絕的安靜環境裏，他心中所醞釀的新宗教改革計劃日趨成熟。其時在他周圍充滿了偶像崇拜，放眼過去，大教堂內聖徒之像林立，教會和修道院裏圖像的崇拜很普遍。穆罕默德對這些事已經過長時間的深思，一直到四十歲才開始採取

積極的行動，而一舉成名。

穆罕默德宣稱在洞中會見了天使加百列，感動他要興起一個新的純正宗教，正如使徒們受感蒙召一般。他認為猶太教是從神來的，但其目的已達成；基督教也是從天上來的真啟示，但它所宣稱的目標也已達成，遂讓位給第三樣啟示，這是最終的啟示，乃天上智慧完全的彰顯，是神啟示他的先知穆罕默德，要存到永永遠遠的。

我們的救主曾應許在祂離開之後要差保惠師（聖靈）來，引導並安慰祂的門徒。「但我要從父那裏差保惠師來，就是從父出來真理的聖靈，祂來了就要為我作見證。」（約十五：26）穆罕默德宣稱他就是天上所差來的這位保惠師。可蘭經本是一些應急的零散格言，一直到穆罕默德死後二年才編成一本書，此書滿了互不相關的狂妄之語與誇大之詞，令人無法抓住其思緒。

穆罕默德一開始要他的門徒每日祈禱五十次，後來發現此規條過於煩瑣，遂縮減為五次。每日不管身處任何環境，或從事任何工作都得實施，時間定在黎明、午正、下午、黃昏、夜間一更天的時候。他的道德教條係擷自新舊約聖經，定星期五為穆罕默德的安息日，當禁食刻苦己心。一切醉酒之事，皆在禁止之列，收入的十分之一要捐獻出來做善事。死人復活和最後的審判亦在信仰之列。

他得到的第一個信徒是他的太太，然後是一些親戚和鄰居，但進展緩慢，經過

十年的努力，信徒不過屈指可數。以後出人意料之外，信徒忽然大增，組成了一支軍隊，大膽地宣稱天上授權給他處死不信者，把他們的財產分給信徒。當時的世界正好提供給這一群不怕死的瘋狂掠奪者好機會，使他們成功地往前邁進。亞洲的許多浪子都投入他的旗下，從事這獲利的事業。第一項功績是劫掠一個富有的商隊，信徒皆得意洋洋且發了財，穆罕默德的名聲傳得更遠了。最後政府的軍隊出來干預，他的小軍旅就潰散了。穆罕默德自己受傷流血並逃離麥加。這場潰敗使信徒的信心搖動了一小段時間，穆罕默德却歸因於他們的罪，以致神暫時向他們掩面，但神已應許讓所有戰死沙場者立即升入天堂，享受永遠的福樂，就這樣他很快地重振旗鼓。

群眾蜂湧至他的帳棚，新的戰役展開了，而且連戰皆捷。他所創的宗教，主要的成分是許多外面的儀文，就像任何戰事訓練一樣，很容易實行。他很快就統有一萬軍人，藉着宗教狂想激發出許多殘忍的行爲來。軍隊很快就增加到三萬人，勢不可當。幾乎所有的阿拉伯人、無賴漢、無信仰者、貪婪的掠奪者都投入了他的旗下，以期獲取聲名、刺激和財富。最終穆罕默德統有十五萬大軍，其戰士之凶猛舉世莫如。對異教徒而言，每一種宗教都一樣好，改換一種宗教信仰猶如換一件外衣，要使沒有真理深植於心的蠻族改宗，是相當容易的事，何況回教帶給他們誘人的地上福樂和永恆之賞賜。

穆罕默德說：「刀劍乃開啟天堂與地獄的鑰匙。爲神流一滴血或爭戰一個夜晚，遠勝二個月的禁食與祈禱。戰死沙場者罪得赦免，審判之日，他的傷口將璀璨發紅、芬芳如麝香，所失去的肢體，將以天使和嚙啞的翅膀來代替。」

穆罕默德死於西元六三二年六月七日。在他死後，回教徒（Moslem 意爲把自己棄絕給神的人）以驚人的武力，很快地征服了許多地方。伊斯蘭教（「伊斯蘭」係穆罕默德爲自己的教訓所定的名稱，意爲服從神的旨意）在一年之內已傳至阿拉伯半島以外的區域，令外界大吃一驚，因當時外界罕有人知其存在與其迅速之發展。三年內敘利亞陷落，其鄰近之國家也相繼被伊斯蘭教的刀劍征服。

西元六四〇年，羅馬帝國的大城之一——埃及的亞力山大城——多年來是世界的第一大港，也陷於回教徒手中，遭擄掠的種種情形舉世皆知，也是人類歷史上最悲慘的事件之一。這座埃及的首府，據說藏着無以計數的財富，有四千個宮殿、五千個澡堂、四百間戲院，其圖書館所收藏的抄本之數量與價值乃世界之冠。掠奪此城的回教將領，達信與巴革達的上司，詢問關於處置圖書館的問題，頑固的上司回信如下：

「不管那些書有沒有被引用在可蘭經裏，一律燒掉。因爲如果在可蘭經裏找得到，則那些書就用不着了；如果在可蘭經內找不到，則純屬虛假、邪惡，當付之一炬。」

就這樣，整批無價之寶，包括過去許多世代的史料，皆毀於大火，此損失無可挽救，實令人爲之嘆惋。

十年以後，伊斯蘭教征服了整個波斯帝國，又向東擴展至印度，向西跨過非洲達到直布羅陀海峽，連戰皆捷。西元七一年，一支七千人的軍隊橫過海峽，進入西班牙，準備征服全歐。六年之後（西元七一七年），另一支軍隊圍攻康士坦丁堡一年，被擊退，使城暫時解圍。伊斯蘭教在其創始者死後一世紀之內，幾乎征服了基督教世界的一半，着實令人驚異且發人深省。

西元七三二年查理曼大帝的祖父查理馬特勒（Charles Martel），在法國靠近都爾（Tours）的地方，與回教軍旅大戰，此戰役足以決定整個歐洲的命運。基督教與回教各展現其最大之勢力，對抗於沙場，打得驚天動地，是當時世上最可怕的一仗。結果十架的旌旗獲勝，歷史學家聲稱有三十萬回教徒陣亡於血淋淋的戰地，其餘的軍隊仍作一連串的殊死戰，最後潰不成軍，逃竄於庇里牛斯山，橫過西班牙、直布羅陀海峽，退到非洲去。

如今回教勢力雖受挫，但他們決不因而怠惰或降服。接下去的三個世紀被稱爲「伊斯蘭教的黃金世代」，對基督教依然構成威脅，年年有暴力行爲。隨之而來的幾個世紀裏，回教勢力達到頂峯，就國土的擴展、軍旅的強大無敵與罪大惡極的奢侈、墮落之風而言，與古羅馬不相上下，各處呈現爭戰與無政府的混亂狀態。

雖然基督的教會有許多缺點與瑕疵，而且歷經喧囂與暴動，但仍茁壯成長，成爲地上一股統治的力量。在無政府的狀態下，人心傾向獨裁政權，以期獲得保護。教會在備受威脅的光景裏，也覺得需要一位獨裁者掌權，於是全體一致推崇羅馬主教居教會組織之首位。而回教王國的勢力橫掃整片東方地土，蹂躪東方基督徒，存活的基督徒寥寥無幾，備受壓迫與屈辱。

回教勢力的蔓延，激起了八次的十字軍東征——從西元一〇七五年到一二七〇年——要從回教徒手中奪回基督教聖地巴勒斯坦，結果大大失敗，最後一個要塞也在一二九一年陷於阿拉伯人手中。這些悲慘的流血行動，是在主教的祝福下進行的，耗費了千萬條生命與龐大的金錢。基督徒依從錯誤的引導，企圖以武力對付武力，以屬肉體的兵器對抗屬靈的敵人，失敗是無可避免的。

第一位了解到須要用愛和理性征服回教徒的人是雷蒙拉（Raymond Lull）。他於西元一二三二年誕生於西班牙，恰在穆罕默德死後六百年。天主教與基督教都一致認爲他是率先向回教徒傳福音的人之一（即使不是名列第一，至少也是先鋒人物）。他出生於一個高貴的家庭，很快就在政府裏得着高位，但同時又過着極不道德的生活，他誇口說任何女人都擋不住他的攻勢。

最後，他親愛的妻子再也無法忍受，就帶着孩子離他而去。他的太太是個敬虔的女人，是他主日在教堂裏追到手的。她和孩子的離去，使他深受挫折。絕望之餘

，他轉而寫情詩。當他寫詩時，受苦之救主的臉龐現於牆上，他嚇得逃離房間，欲躲避好牧人的目光。好牧人正在尋找這隻迷羊。第二天，同樣的景象又出現在花園裏，然後又一再出現在其他不同的場合裏。其時有一位修道士來看他，他對他說：「我的良人一共向我顯現五次，直到我那剛硬且滿了罪惡之心軟化下來。我對自己可恥的生活十分憎嫌，便下決心跟隨基督。」

接着雷蒙拉大聲說：「我找到了最大的愛！我主耶穌要我以愛還愛——我當如何行才好呢？在狂喜中驚嘆，高唱 神的恩慈且歸榮耀給祂是不夠的；我不是一隻歌唱的鳥兒，而是一個人，一個人必須爲愛而作工，甚至爲之而死……那麼，主啊！我應當去死嗎？」

當雷蒙拉繼續與一位 神適時差派來幫助他走上正路的修道士談話時，主指示他，他應當爲回教徒捨命，以贏取他們歸向基督。「我愈來愈確信這是 神的旨意，要我從事一種新形態的十字軍運動。」

他的朋友對此評論道：「然而十字軍太着重武力，所以主使他們一無所成。」
 「弗雷安格裏（Fray Angelo）！你誤會了，我所要發動的十字軍是另一種型態。我要訓練人精通基督教教義，訓練屬 神的人精通異教徒的言語。若要透過翻譯，怎能使異教徒悔改歸主呢？這是不可能的！宣教士必須能說撒拉遜人（即回教徒）的語言，才能打動單純的人和有學問的人的心。想想看——成群的聖潔之士進入

非洲和聖地傳道、施浸——這是何等美的情景！」

接着雷蒙拉又說：「也許有一天，我會爲基督和福音捨命！」

如今雷蒙拉已三十歲，過去投注於俗務與享樂之一切驚人精力，現在都用來爲着畢生之服事而預備自己。他立刻開始學習阿拉伯語，受教於一個信奉回教的奴隸，他盼望有一天能引導這個奴隸歸主。當這位老師得知雷蒙拉學其本國語的意圖後，趁他在案前埋頭苦幹之際，懷着回教徒特有的狂熱精神，偷偷地走近他並刺他一刀，幸好未奪走他的生命。在家安靜靜養中，身處本國安全保護範圍內，他開始理解到回教徒的仇恨是怎麼一回事，他也第一次想到一旦踏入回教徒的地上，進入一個陌生人的家中，可能會遇到什麼事。

雷蒙拉很早就知道通曉回教徒的語言和文化，並非十字軍的唯一基本裝備。一位忠實的弟兄勸告他說：「你還缺少一種被神聖愛火點燃，自己降卑到極處的聖潔氣質。」因着這番勸告，雷蒙拉花了一長段時間尋求主，至終主以一種不尋常的方式向他顯現。

這段預備自己的時間裏，雷蒙拉忙着各樣的事物，特別值得一提的是他寫了好些有價值的書，其中一部份至今仍被誦讀且幫助了許多人。一開始，雷蒙拉自然想到要借助於羅馬教會，或許神會藉着這些已被認可的導管工作，但好幾位主教對他的宣教請求置若罔聞，一次又一次地失望，他就決定自個兒幹了。

首先，他懷着恐懼戰兢的心，預備到突尼斯（Tunis）去。當他啟程時，勇氣大增。一二九一年，那聖地中最後一個十字軍的要塞落入回教徒手中的同一年，他展開了他所喜愛的工作。從熱那亞（Genoa）上船，橫越地中海時，他遇見了兩個商人帕斯多迦（Frigerio Pastorga）和哥倫波（Stefano Colombo），以後在他的一生中，這二人被主使用來幫助他。

雷蒙拉花了一年的時間，與信奉回教的知識份子辯論，結果贏得一人歸向基督。由於他的成功，有一個博士警覺到其危險性，就去報告穆罕默德的繼承者卡利夫（Caliph）說：「伊斯蘭教有滅絕之虞！」所以雷蒙拉被囚，準備處以死刑。當會議正在進行，而群眾正叫囂着要立即處死他時，一群熱那亞的水手破監門而入，把雷蒙拉搶救到船上安全之處。雷蒙拉確知此時若從事進一步的宣教事工，只會徒勞無功，就悲傷地返回熱那亞。

雖然遭受挫折，但他毫不畏縮。次年他到處旅行，並多多地寫作。他為主奔波，到過西班牙、義大利、法國、居比路，並進入小亞細亞，遠達印度的邊界地帶。然而有一件事一直在他心裏——向回教徒宣教的呼召與激發別人對此有興趣並爲此擺上的願望。

又過了十五年，雷蒙拉才得償宿願，繼續其宣教事工。西元一三〇六年他到布姬（Bougie），這座小鎮坐落於阿爾及耳（Algiers）以東一百二十哩處。這次他不

去接觸知識份子，反而立刻走向市場與市民談話，很快他就遭受群眾襲擊，被帶到法官面前下了監。再次又是那些義大利商人爲他求情，這些商人在當地頗受尊敬。有學問的回教徒又開始與這位出名的囚犯辯論，盼望能使他皈依伊斯蘭教。最後當地的君王下令將他驅逐出境，倘若他再回來，必處以死刑。如今雷蒙拉這位七十五歲的老者，不得不再一次放棄他的畢生事業。

雖然雷蒙拉的天然力量不減當年，對神和異教徒的愛心仍像以前一樣地火熱，然而他生命的蠟燭已快燃到盡頭，他必須快點做他所要做的事。西元一三一四年八月，他決定再次把十字架的信息帶到回教徒的地上。

他帶着亞拉岡國王給突尼斯國王的信，作爲安全通行證，再次航向布姬，停留在那裏一段短短的時間後，又往突尼斯去。在突尼斯他的努力結出了幾個果子，有一些信奉回教的學者悔改歸主。

高興之餘，他又回到布姬，盼望也能得些果子。他走到市場附近，大膽地登上一座清真寺的台階，這位年老的聖徒伸出他的雙臂，籲請聽者來就基督，立刻被報以石頭，幾分鐘之內他就臥於血泊中了。

他二十四年前第一次來此宣教途中所遇見的兩位商人帕斯多迦和科倫波，此時也在突尼斯，這實在是神的安排。他們聽見他遭石頭擊斃，就趕往現場移走他的身軀。

科倫波嘆道：「唉！可憐的年老航海者，你爲基督而航行，却遭受如此悲慘的下場。」

「有一種死比我所遭遇的更不好。」血淋淋的身軀傳出了微聲細語。雷蒙拉仍然活着！他們把他帶到船上，駛向他的家鄉瑪婁迦島（Mallorca）。船快要進港時，雷蒙拉嚙下了最後一口氣，把靈魂交在主手中。他被葬在本鄉，墓碑上刻着他自已書上的一句話：

「這兒躺着一個充滿愛的人，他爲他所愛的那一位而死，也爲愛而死。」

接下去的幾個世紀裏，向回教徒宣教的事工進展甚少。對全世界基督教活動有全盤認識的韋伯史密斯（Wilbur Smith）說，雷蒙拉所宣教的地方，正是最少人去傳福音，也是最須要福音的地方。在那兒的許多城市，根本沒有人爲耶穌作見證。西元一九五七年所印行的一本書「世界有名的宗教」（The World's Great Religions）裏提到：

「全世界約有三億個回教徒，幾乎佔全球人數的七分之一。」

西元一九六五年一月份的時報雜誌報導說：「在奈及利亞召開的全球教會會議裏，來自非洲的代表說，伊斯蘭教在非洲的黑種人中間擴展得極其迅速……珍科達牧師也提到，在前法國屬地西非，回教增長得很快……」

「來自非洲英語國家的代表也報告了同樣的情形。奈及利亞的牧師說，伊斯蘭教贏取了千萬的信徒，而基督教的增長率實在趕不上人口的成長率。我們沒有關於回教進展情形的可靠數字，但奈及利亞一位在神學上居領導地位的牧師阿德波拉（Adeboja）說，回教徒不像我們會停下來算算看還有多少人信奉異教，他們祇是去使人皈依回教。」

臨到雷蒙拉身上的呼召與挑戰，在今日的呼聲比過去更大，其挑戰性也更大！

本 堂 訊 息

十二月30日(主日)晚，於溝子口教堂舉行受浸聚會。受洗歸入主名下者共36位，計弟兄9人，姐妹27人。

弟兄：鍾步陞、何長先、谷龍生、賴上傑、陳文彬、張世臣、林信、王庭一、董志傑。

姐妹：張月蘭、陳怡如、鍾桂花、王璧如、賴玉招、蔡慧寧、劉秀卿、黃淑惠、王秀瓊、陳裕冠、陳素秋、呂嘉慧、王敏紅、鄭秀珠、王若萍、謝秀卿、劉美倫、林玫芳、王庭玉、高美容、徐立蘭、吳盈慧、徐金花、羅惠珍、羅惠玲、曾淑芳、林月照。

二月8日(週二至週五)舉行全週親近主禱告聚會。

二月2日(週六)下午二時卅分，本堂青年陳應勝弟兄、林美卿姐妹於溝子口教堂舉行結婚典禮。

二月5日(週二至週五)溝子口主日學舉行冬令兒童學道班。全省各佈道所主日學亦於寒假期間陸續舉辦之。

二月20日(年初一)初六於私立滬江中學舉行新春冬令會。

本 期 目 錄

一、神的信實	榮耀秀教士	1
二、天國的律例與法則	漢彌爾頓	11
三、神醫	選	19
四、基督教歷史上的重大事件	阿伯特著·賈德納編	22

加 參 迎 歡

基督教溝子口錫安堂聚會

兒童主日學	每主日上午九時	<p style="text-align: center;">基督教公館錫安堂聚會</p> <p>乘車：251，藍253(往溝子口方向者)；指南 2；欣欣北碇線至溝子口或考試院 站下車，71、76路經懷恩隧道至溝 子口站下車。</p>	主日崇拜	每主日上午九時半
青年禱告會	每主日晚七時半		兒童、少年	每主日下午二時三刻
年長禱告會	每禮拜一晚七時半		主日學	每禮拜二上午九時半
姊妹家庭聚會	每禮拜二晚七時半		靈修會	每禮拜三晚七時半
靈修會	每禮拜三下午三時		靈修會	每禮拜三晚七時半
靈修會	每禮拜四上午九時三刻		地址：臺北市羅斯福路四段81巷12號	
青年(初高中)	每禮拜四晚七時半		乘車：10，30，60，207，208，236，251，252， 253，74，75，254；21中；指南1， 25，5；欣欣北碇線至公館下車。	
弟兄會	每禮拜六下午一時一刻			
青年聚會	每月最後之禮拜六下午三時			
兒童野外佈道	每禮拜六晚七時半			
	每禮拜六下午四時			
	每禮拜六下午四時			

各處聚會地址如下：

1. 永和	永和市大新街45巷3號
2. 萬華	臺北市大理街161-2號4樓 Tel: 3043466
3. 寶橋	臺北市木柵一壽街66巷8號
4. 深坑	臺北縣深坑鄉深坑仔21號 Tel: 6622736
5. 萬順	臺北縣深坑鄉萬順寮金谷5巷5號
6. 平溪	臺北縣平溪鄉公園街12號 (032) 951987
7. 石碇	臺北縣石碇鄉西街28號
8. 宜蘭	宜蘭市和睦路6巷16號 (039) 564938
9. 新竹	羅東鎮和平路128之28號四樓
10. 臺中	新竹市博愛街49-8號10F Tel: 035712951 臺中市健行路明道街305號2F Tel: 0(04)2313508 H: 0(04)2341987
11. 嘉義	嘉義市義教街833號 Tel: (05)2235197
12. 高雄	高雄市安寧街301號(瀋陽街17號)後火車 站附近 Tel: (0) (07) 3119738 (4) 3210621
13. 澎湖	馬公市光復路279號 電話(069)270217
14. 基隆	基隆市信二路174巷120號
15. 中和	中和市興南路二段142巷19弄1號
16. 板橋	板橋市四川路一段341號3F Tel: 9509370
17. 台東	臺東傳廣路153巷1號 Tel: 324049
18. 十分	台北縣平溪鄉十分村十分街125號
19. 花蓮	花蓮市中美七街112巷8號(038)228543
20. 中壢	中壢市中北路28巷33號2F (034)566747
21. 士林	士林文林路571號1F
22. 香港	香港新界南邊村粉嶺圍粉嶺658號2F
23. 苗栗	苗栗頭屋獅潭村中興街17巷6號
24. 屏東	屏東市重慶路一七〇號 (08) 7325504 恒春鎮北門路九號

「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，
倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如
此。」 希伯來書十：25